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ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE UNIÃO DO OESTE 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO Nº 01/2025 

MOTORISTA 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 20 (vinte) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e uma 
única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 02 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão-
Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  05 questões 

MATEMÁTICA  05 questões 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  10 questões 

TOTAL  20 questões 

 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
 

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI: _______________________________________ 

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 05. 
 

 
 

Fonte: https://www.facebook.com/tirasarmandinho 
 

 

01) Sobre a charge, analise as assertivas a seguir: 
 
I. O personagem que mais fala ao longo da tirinha 
(Armandinho) deseja o fim da escala de trabalho 6 por 1 porque 
ele próprio trabalha nessa condição. 
II. O personagem Pudim acredita que a escala 6 por 1 não tem 
impacto negativo na vida de ninguém e, por isso, rejeita a ideia 
do amigo. 
III. A charge sugere que a carga horária excessiva de trabalho 
impacta o tempo que os pais podem dedicar aos filhos. 
IV. O humor da charge está na surpresa do leitor ao perceber 
que a reivindicação do garoto não é para si mesmo, mas para 
que seu pai tenha mais tempo com ele. 
 
Está correto o que se afirma em: 
 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas II e III. 
c) Apenas III e IV. 
d) Apenas I, III e IV. 
 

 

 

02) Na primeira fala do personagem Pudim, a palavra 
"bobagem" poderia ser substituída, sem alterar o sentido da 
frase, por: 
 
a) Besteira. 
b) Trabalho. 
c) Necessidade. 
d) Protesto. 
 

 

03) Na última fala do personagem de camiseta azul, a palavra 
"tempo" tem o sentido de: 
 
a) Clima da região. 
b) Oportunidade e duração. 
c) Movimento do relógio. 
d) Rapidez na realização de tarefas. 
 

 
 

04) A palavra "trabalha" tem sua separação silábica e sílaba 
tônica indicadas corretamente em: 
 

a) tra-ba-lha (tônica na última sílaba). 
b) tra-ba-lha (tônica na penúltima sílaba). 
c) tra-ba-lha (tônica na primeira sílaba). 
d) tra-ba-lh-a (monossílaba átona). 
 

 

05) Sobre a pontuação na última fala da tirinha: "E ele teria 
mais tempo pra mim!", é correto afirmar que: 
 

a) A exclamação reforça um tom de indignação ou desejo 
emocional do personagem. 
b) O ponto de exclamação foi usado de forma incorreta, pois 
deveria ser um ponto final. 
c) A frase expressa ironia, e o correto seria o uso de reticências. 
d) O uso de ponto final alteraria completamente o sentido da 
fala. 
 

MATEMÁTICA 
 

06) Um auxiliar de serviços gerais precisa distribuir 276 
produtos de limpeza igualmente em 12 armários de um prédio 
público. Quantos produtos ficarão em cada armário e quantos 
sobrarão? 
 

a) 23 produtos por armário, sobra 0. 
b) 22 produtos por armário, sobra 10. 
c) 23 produtos por armário, sobra 2. 
d) 24 produtos por armário, sobra 4. 
 

 

07) Um motorista da prefeitura percorre diariamente 126 km 
em sua rota de transporte. Se ele faz essa rota 5 dias por 
semana, qual a quilometragem total percorrida em um mês de 
4 semanas? 
 

a) 2.420 km. 
b) 2.520 km. 
c) 2.620 km. 
d) 630 km. 
 

 

08) Um operador de máquinas precisa calcular a quantidade de 
combustível necessária para operar um trator. O consumo 
médio do trator é de 8 litros por hora. Se ele trabalhar 5 horas 
pela manhã e 4 horas à tarde, quantos litros serão necessários? 
 

a) 64 litros. 
b) 70 litros. 
c) 72 litros. 
d) 80 litros. 
 

 

09) Um motorista recebe R$ 2.880,00 de salário bruto. No final 
do mês, 12% desse valor é descontado para previdência e 5% 
para imposto de renda. Qual o valor líquido recebido por ele? 
 

a) R$ 2.390,40. 
b) R$ 2.460,00. 
c) R$ 2.448,00. 
d) R$ 2.500,00. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 
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10) Um operador de máquinas precisa medir o terreno antes 
de iniciar o serviço. Se a área do terreno tem 75 metros de 
largura e 120 metros de comprimento, qual é a sua área total 
em metros quadrados? 
 
a) 9.000 m². 
b) 8.500 m². 
c) 7.500 m². 
d) 6.250 m². 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

As questões 11 a 15 se referem à Lei Orgânica Municipal de 
União do Oeste. 
 

 

11) Sobre a organização político-administrativa do Município 
de União do Oeste, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
a) O Município tem sua sede na cidade de União do Oeste. 
b) O Município poderá ser dividido em distritos, segundo suas 
necessidades administrativas e o interesse de seus habitantes. 
c) É vedado ao Município dar fé aos documentos públicos. 
d) O Município de União do Oeste constitui-se em pessoa 
jurídica de direito público. 
 

 

12) Compete ao Município: 
 
I. legislar assuntos de seu peculiar interesse. 
II. preservar as florestas, a fauna e a flora. 
III. fixar, fiscalizar e cobrar tarifa ou preços públicos. 
IV. adquirir bens, exceto por meio de desapropriações. 
 
Quantos dos itens estão CORRETOS? 
 
a) Todos os 4. 
b) Apenas 3 deles. 
c) Apenas 2 deles. 
d) Apenas 1 deles. 
 

 

13) A Câmara Municipal compõe-se de Vereadores, eleitos pelo 
voto direto e secreto, dentre os brasileiros com idade mínima 
de: 
 
a) 16 anos. 
b) 18 anos. 
c) 21 anos. 
d) 35 anos. 
 

 

14) São condições de elegibilidade para o exercício do mandato 
de Vereador, EXCETO: 
 
a) a nacionalidade brasileira. 
b) o pleno exercício dos direitos políticos. 
c) o alistamento eleitoral. 
d) a desfiliação partidária. 
 

15) Uma competência exclusiva da Câmara Municipal é 
proceder a tomada de contas do Prefeito, quando não 
apresentadas à Câmara Municipal até: 
 
a) 31 de janeiro de cada ano. 
b) 1º de março de cada ano. 
c) 31 de março de cada ano. 
d) 31 de junho de cada ano. 
 

 

16) Conforme o artigo 60 do Código de Trânsito Brasileiro, as 
vias urbanas classificam-se em: 
 
a) Rodovias e estradas. 
b) Vias expressas e vias locais. 
c) Vias principais e vias secundárias. 
d) Vias de trânsito rápido, vias arteriais, vias coletoras e vias 
locais. 
 

 

 

17) Segundo o Art. 165 do CTB, dirigir sob a influência de álcool 
ou de qualquer outra substância psicoativa que determine 
dependência é considerado: 
 
a) Infração leve, com penalidade de advertência por escrito. 
b) Infração média, com penalidade de multa. 
c) Infração grave, com penalidade de suspensão do direito de 
dirigir. 
d) Infração gravíssima, com penalidade de multa (dez vezes) e 
suspensão do direito de dirigir por 12 meses. 
 

 

18) O sistema de arrefecimento tem a função de evitar o 
superaquecimento do motor. Qual dos componentes abaixo é 
responsável por manter o líquido de arrefecimento na 
temperatura ideal? 
 
a) Radiador. 
b) Alternador. 
c) Compressor de ar-condicionado. 
d) Bobina de ignição. 
 

 

19) O sistema de suspensão é responsável por: 
 
a) Absorver impactos e garantir estabilidade ao veículo. 
b) Reduzir o consumo de combustível ao regular a altura do 
veículo. 
c) Controlar a temperatura do motor em situações extremas. 
d) Evitar o desgaste dos pneus, eliminando a necessidade de 
alinhamento. 
 

 

20) A direção hidráulica facilita a condução do veículo ao: 
 
a) Aumentar a resistência do volante, tornando-o mais firme 
em altas velocidades. 
b) Reduzir o esforço necessário para girar o volante, tornando 
a condução mais confortável. 
c) Bloquear o giro do volante em velocidades superiores a 100 
km/h para maior estabilidade. 
d) Desativar automaticamente o sistema de freios em curvas 
acentuadas. 
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RASCUNHO PARA ANOTAÇÃO DO GABARITO 
 

01  11  

02  12  

03  13  

04  14  

05  15  

06  16  

07  17  

08  18  

09  19  

10  20  

 


